

ГЛАВНАЯ ТЕМА

«И моего там обними»



Ольга Закутская – учитель начальных классов, заместитель директора калужской школы № 44. Ее супруг в числе первых получил повестку еще в сентябре.

– Ну как получил... Он у меня ответственный и, хотя по возрасту вроде не подходил, сам позвонил в сельский совет, поинтересовался, придет ли ему повестка. Услышав положительный ответ, попросил дать ему время до вечера, чтобы передать дела, отладить бизнес, чтобы он работал и в его отсутствие. Получил повестку и за день до отправки оповестил нас с сыном. Конечно, для меня это было шоком. Я за ним как за каменной стеной. 20 лет вместе, нам даже молчать комфортно друг с другом. И тут понимаем, что неизвестно, когда теперь увидимся. Но супруг у меня оптимист, плакать и расстраиваться не велел, сказал, что обязательно вернется живым и здоровым, с победой.

Сын Закутских – студент-второкурсник Бауманки – поддержал решение отца. Более того, хотел даже брать академический отпуск, чтобы и самому

Жены, сестры и матери бойцов, находящиеся в зоне спецоперации, собрали и передали на передовую новую партию помощи



Очередной грузовик с гуманитаркой отправился в зону спецоперации из Калуги в середине февраля. В состав груза вошли бензопилы, бензиновые генераторы, цепи, шины, одежда, продукты – словом, все, что мобилизованным очень нужно. Груз активистки отправляли не в первый раз, но впервые подменным водителем поехала Ольга.

отправиться вместе с главой семьи на передовую. Но решил остаться дома и поддерживать маму и бабушек.

– Первое время было нелегко привыкать к тому, что супруг ушел на фронт. Для меня это вообще было дико, как, наверное, и для остальных. Мы жили в другое время, казалось, что наши деды отвоевали 80 лет назад и нам это не грозит. А оказалось – зря. Не впасть в уныние помогли девочки. Такие же, как и я, жены, мамы и сестры мобилизованных. Мы стали собирать посылки для наших мужчин. Поначалу это было не очень организовано. Но потом нас поддержала Анна Власова, один из лидеров регионального Комитета семей воинов Отечества. Аня научила, что нужно связываться с командирами батальонов, выяснять, что необходимо, и по списку формировать грузы. Она сплотила нас. Спасибо ей за это огромное! У нас настоящее женское братство.

Кстати, по словам Ольги Анатольевны, особого формата должна быть и упаковка. До расположения бойцы несут все в руках, а это значит, что большие коробки носить трудно и неудобно.

– Мы это поняли уже в процессе работы. Связывались с нашими ребятами, они объясняли, что нужно. Кстати, блиндажные свечи, носки, тушенка, варенье – то, что девочки делают своими руками, наши мужчины ждут с большим нетерпением. Они говорят, что так чувствуют себя хоть немного дома. Ну и, конечно, письма от ребят их радуют. Ученики, родители и учителя нашей школы к 23 февраля столько собрали коробок, что мы с девочками почти всю ночь перед отъездом их паковали, чтобы подарки благополучно доехали.

Супруг Ольги не знал, что она едет к нему, она готовила ему сюрприз. На самом деле просто не хотела, чтобы он переживал, ведь дорога непростая.

– Вопрос, ехать или не ехать подменным водителем, хотя стаж водительский у меня прерывался, даже близко не стоял. Как упустить возможность увидеть самого родного человека?! За рулем в основном был мой брат, я же подменяла его на несколько часов. Но дорогу эту буду помнить всегда, особенно по освобожденной территории. Разбитая, под снегом ямы, страшновато было. Но у меня была цель – обнять любимого, и это придавало уверенности. А еще

Алексей Колесников, депутат Городской Думы:



– Я горжусь людьми, которые живут в нашем округе. Наши бойцы, их матери, жены и сестры – настоящие герои. Особенно радует, как откликаются люди на призыв о помощи. В Турынино девушки с первых дней мобилизации активно собирают помощь для ребят. Теперь вот сами отвезли груз на передовую. Со своей стороны мы сделаем все, чтобы помочь волонтерам, и поддержим наших воинов, которые сегодня отстаивают свободу и независимость нашей Родины, стоят за Русский мир!



нужно было передать приветы от девочек их близким. Они мне напутствие давали: «Ты там моего обними!» И обняла всех, и каждому передала частичку тепла. Конечно же, муж ругался, что я такая отчаянная, хотя был очень рад меня видеть. А когда посмотрела в глаза любимому, поняла, как же его изменили эти месяцы. Он вроде такой же, разве что с бородой, а глаза – другие. В те дни было очень холодно, мы замерзли за полтора часа на улице, а мужчины наши – герои. Они живут в блиндажах не один месяц и говорят, что все хорошо, быт налажен. Ни на что не жалуются. Понимают, за что стоят на передовой. Нам за них, конечно, страшно, а они таким взглядом смотрят, что

без слов понятно – победим.

На вопрос, отправится ли женщина снова «за ленточку», если будет возможность, Ольга без запинки ответила утвердительно.

– Обязательно поеду, как только появится возможность. Повидаться, поддержать. Передать слова поддержки от родных и близких. Страшно ли? Нет. Спецоперация очень изменила нашу жизнь. Я поняла, что нужно жить здесь и сейчас. И если сейчас – ехать за ленточку, это значит, снова сяду за руль и отправлюсь в путь. Надеюсь, это будет скоро.

**Беседовала
Ольга СМЫКОВА
Фото из личного архива
Ольги Закутской**

